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E multa vreme de când am presintat re� 
sultatul unei _visite la manastirea Vorona din 
j udeţul Botoşani, ctitorie mai noua, în  care, 
de la început, a fost o viaţa de carturarie, 
din care au ramas urme într'o biblioteca 
destul de bogată, de şi de un caracter pur, 
şi îngust călugăresc. 

Starea mănăstirii în vremea lui Venia� 
min Costachi, către sfârşitul păstoriei l ui, 
se învederează prin această plângere către 
Dracachi Roset, epitropul de la Dancu, a 
egumenului Rafail : 

Cu multă smerenii şi duhovnicască evlavie mă 
închin dumn. ec. Drăcachie. 

Cu smerita scrisoarea mea năzuesc la limanul 
milostivirii dumv. şi  cu adâncă smerenii vă rog n u  
m ă  treciţi cu viderea, aflându-mă înpresurat d e  
amărâtile ispite ş i  prigoniri de cătră doi ieromo
nahi, Savatie şi Varnava, cari nu sânt cu metaniile 
lor dintru acastă monastire, însă, şi în monastirile 
unde s'au călugărit, s'au purtat cu proaste urmări 
.;;i , aice fiind priimiţi, aseminea nu puţine turbu
rări au făcut, pănă când, cu poronca Innalt Preo
sfinţitului nostru stăpân, şi Preusfinţia Sa părintele 
Nionil arhimandritul Sfintei Mitropolii şi părintele 
lrinarh arhimandritul sfintei monastirii Coşula, 
după cercetările ce au făcut, i-au izgonit din mo
nastirea aCasta şi, după câtăva vreme, iarăş au venit 
şi au pus mijlocitori pi câţva boeri şi mai ales 
s 'au făgăduit înnaintea sfintei icoan-ii a Maicii 

Domnului că cu totul să vor părăsi di urmările 
lor cele proaste şi di a faci turburări, numai să 
fie priimiţi şi, priimindu-să di  al doile întru 
acastă monastire, n'au trecut multă vreme şi iarăş 
s'au arătat nemulţămitori şi n u  puţine turburări 
au făcut, învitând şi pe părinţi, ba încă şi pi lă
cuitori, ca să se scoale asupra mea cu prigonirea, 
şi, nemai p utând suferi, am făcut rugăminte cătră 
lnnalt Preosfinţitul nostru stăpân ca să fie dipărtaţ 
di la acastă monastire, şi Preosfinţiia Sa au po
roncit ca prin părintile lrinarh, arhimandritul sfintei 
monastirii Coşula, să se trimată la metaniile lor, şi, 
după ce i-au trimes ei, precu m  m'am înştiinţat că 
au fost şi sănt uniţi cu posisorul monastirii di a 
să scula asupra mea cu mare vrăjmăşie, că şi po
sisorul nu puţine supărări şi obijduiri au făcut 
monastirii, şi să vedi că ei înpreună cu acii doi 
ieromonahi voesc ca să mă obijduiască pănă în  
sfărşit. 

Pentru aCasta cu lacrimi rog milostiviria iâunv. 
ca, precum pe mulţi i-aţi izbăvit di ispiti le şi 
scîrbile ce pătime, aseminea şi pe mine fzbăvi
ţi-mă de viforul ispitilor şi scârbilor, desfiinţaţi 
urzitele asupra mea prigoniri, mijlociţi-mi milă şi 
blagoslovenie de la Înnalt Preosfinţitul nostru 
stăpân, bucuraţi-mă cu a dumv. milă, şi vecnică 
pomenire va rămâne dumv. întru Inpărăţiia Ceriu
rilor fiind 

al dumv. cătră milostivul Dumnezeu 
smerit şi nevrednic rugăfor 

Rafail igum. mn. Vorona. 
836, Oc. 5. 
Mn. Vorona 1. 

1 Inedit ; la anticvarul Pach. 
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